

里字的第五笔是什么?

这道关于笔顺的小学二年级语文题难倒家长

最近,一个“里”字的笔顺让张女士烦心不已,为了“里”字中的“土”,是先竖再横,还是先横再竖,她和上小学二年级的女儿争论不休。女儿的语文老师给出正确答案:先竖再横,张女士败下阵来。

“现在真是不敢教孩子了,才二年级就教不了。”张女士将此事晒在网上,引起了家长们的围观,除了感慨教不了孩子,大家对笔顺的意义争执不下,“笔顺真的有那么重要吗?”

□现代快报记者 郝多

【一道难题】 “里”字到底怎么写?

张女士的女儿琳琳读小学二年级。前天晚上,琳琳的语文作业是写笔顺。张女士在旁边看了看。“‘里’字,女儿写的是丨、一、一、丨、一、一,可‘土’不是应该先横再竖吗?”张女士还问了琳琳的爸爸和爷爷奶奶,大家一致认为先横再竖,就让琳琳改过来。昨天,张女士上班时接到女儿打来的电话:“都怪你,同学们都写对了,就我写错!”老师给出的答案是先竖再横。

无意义:应对考试而已

“字能写出来就行了,先写哪笔后写哪笔有什么意义呢?”觉得笔顺无意义的家长认为:“现在娃学的东西有很多都想不明白,完全是在做无用功,只是为了应对考试而已。”

网友“溜溜”说,小学一年级课本,“九”和“力”同样都有一撇,可是“九”要先撇,再横折弯钩,而“力”则要先横折弯钩,再撇。“有必要吗?难怪孩子会搞混,有必要搞得那么复杂吗?”

笔顺有无意义?

有意义:毛笔字写得漂亮,笔顺是基础

也有家长认为笔顺相当重要。“笔顺是从毛笔字继承过来的,是实践证明行之有效的。古人毛笔字之所以写得漂亮,就是靠这个。现在用钢笔,字的形状依靠笔顺的关系小了很多,但这样写更容易写出好看的字,这个原理是不变的。”网友陶妈认为,为了让孩子写出漂亮的字,这就是学校教笔顺的原因。

教师意见

笔顺规范是写好字的基础

昨天下午,记者就“里”字的笔顺请教了多位小学语文教师,大家给出的答案都是先竖再横。

“虽然里字里有‘土’,但写法却和‘土’不一样,很多大人其实都是倒笔画。”游府西街小学语文教师李万青认为,虽然近些年,考试题目越来越淡化对笔顺的要求,但这不能否认笔顺对初学写字者的意义。

“对刚学写字的孩子提出书写规范的要求,有助于孩子记住字形,不写错别字,毕竟汉字的书写较为复杂,难免会有一些孩子对一些细节把握不住。”李万青说,小学高年级的考试题中过去会出现笔顺的题目,现在之所以淡化这一块,主要是考试更注重跟生活联系。不过,笔顺规范,把字练好,永远都是小学生需要打好的基础。

不找外地的、不找有钱的、不找没房的 岳母择婿“三不”标准引热议



电视剧《岳母的幸福生活》正在热播,剧中的麻辣岳母在向女儿们传授选老公的要诀时,抛出“三不”标准:不找外地的、不找有钱的、不找没房的。这一标准引起热议。在岳母心中,到底什么样的人才是最合适的女婿;当幸福来敲门,这些选婿标准还有那么重要吗?

《岳母的幸福生活》剧照 来源于网络

电视剧中,麻辣岳母有三个女儿,根据经验,她总结出“三不择婿标准”,即“不找外地的,不找有钱的,不找没房的”。现实生活中的岳母们是否认可这三个标准?

“这电视剧我正在看,说得有点道理。”梁阿姨说,她此前跟女儿小朱讨论过“选女婿”问题,也提到过类似标准。“女儿从小在我身边长大,大学也在南京念的,工作也是在南京,真要她嫁到外地,我可舍不得。还是希望找个本地人,这样房子和户口都好解决。如果找个外地的,过年、过节去婆家,买票多不容易;再说房子,本来小两口在南京有个小房先住着,可男生必然不放心老家的父母,把他父母接过来一起住,多多

少都会有摩擦。”

梁阿姨认为,小朱找的对象最好要是南京本地人、有房子,至于有钱与否,倒不太重要。“门当户对就行了,不求大富之家,免得嫁过去受气。”

其实这“三不”标准也散见于各种征婚启事,在南京鼓楼公园、玄武湖公园等地,经常能看见一些家长贴出来的“征婚启事”,在征女婿标准中,“南京户口”“市区有房”“有车有房”等要求尤为常见。

在电视剧中,三个女儿找到了各自的幸福,可是麻辣岳母的“三不”标准也相继被打破,追剧的“岳母粉丝”们坦言,“女儿幸福最重要,真找到女婿了,还哪有那么多条条框框。”

经黄阿姨介绍结合的夫妻有好几百对,对于岳父、岳母们最中意什么样的女婿,她很有发言权。“我们做红娘,当然得询问对方希望找个什么样的,一般硬件上要求南京户口、有房子、稳定工作等等;软件上就是要本科学历以上、人品好、脾气好。”黄阿姨说,家长们最开始会提各种标准,可孩子一旦相处起来,好像就没有那么多条条框框了。

“也许从女儿的幸福去考虑,就觉得那些繁复的标准太虚了,倒不如见几面了解得多。”黄阿姨同时也坦言,到最终各项标准都能通融,只有“房子”这个条件绝大多数“岳母”都不会让步。

现代快报记者 曾僊

一查账单 小白领吓傻眼

淘宝5年消费超17万

月薪3000 网购不够

又到节日,工作第3年的南京白领小宋开始摩拳擦掌,准备在网上大采购一番。无意中查了一下账单,她顿时“手脚冰凉”——去年一年,网上消费金额竟高达近4万元,近5年已经花了超过17万,也就是说,平均每个月,她就投进淘宝3000元。“每月赚的还没花的多,我到底买了什么!”看见小宋的经历,大批年轻女网友也查了查自己的淘宝账单,很多人查完也“傻”了。“便宜买穷人”,她们总结,主要是网上购物的“惯性”,以及在线支付的“无感”,导致自己哪怕入不敷出也要“养”淘宝。

□现代快报记者 王颖菲

看完淘宝账单,女白领“从早上凌乱到晚上”

小宋今年26岁,在南京一家广告公司做策划,从大三起,就迷上了逛淘宝。那时生活费有限,小宋买东西还比较节制。2009年工作后,有了收入,小宋对生活品质的要求也相应地提高了,淘宝成了她的“购物天堂”。而这些,都能从小宋的淘宝账单上反映出来了:2007.9-2010.9,支出69313元;2010.9-2012.9,支出105337元;2011年一年支出39933元(去年平均每月支出3328元),共有210笔交易。上淘宝这5年来,小宋的总支出达到174650元,平均每月消费近3000元,每一两天就要在淘宝上买一件商品。

宋小姐的支付概况

(2011.1.1-2011.12.31)



“太恐怖了,为什么我感觉我没花这么多!”小宋说,类似食物、急需的生活用品,她在超市、商场购买;化妆品护肤品到香港购买;水电煤气费也不从支付宝代扣。因此,在淘宝上只买些衣服、家居用品、零食、工作所需的图像或影像素材等,基本都不是很贵。虽然知道数量不少,但看到账单,小宋“从早上凌乱到晚上”。作为普通的工薪族,月收入3000元,这样的消费算得上是“入不敷出”。

一月工资抵不上一月 淘宝支出,网友“面壁”

小宋说,前两年情况还算好,

“淘宝达人”总结“控制网购冲动三招”

“钱到哪去了?”作为“网购达人”兼“过来人”,28岁的女白领陆颖一针见血地指出了问题所在——网上购物的“惯性”,以及在线支付的“无感”,导致购物欲强烈的女孩们哪怕入不敷出,也要“养”淘宝。陆颖提出的解决办法只有一个:想想将来。

25岁前,陆颖过的是“月光、卡刷爆、厚着脸皮问爸妈要”的日子,但自从3年前谈了恋爱并开始考虑结婚,她的想法大转变。“当得知一年在网上花的比挣的还多时,我就想,这笔钱要能存下来多好,将来还能用于投资、买房或小孩上学。”

尽管见缝插针逛淘宝的习惯没变,但她总结出“HOLD住网购冲动三大招”,逼自己网购时更加理性:一、看到什么东西,哪怕再动心,都先丢进“购物车”,考虑一星期,如果还觉得非买不可,再付钱;二、买完“目标商品”,直接关网页,不要“手贱”地去点网店内的其他商品或其他网店,避免“后悔消费”;三、明知是华而不实的东西,却在忍不住想买时,可遵从以下步骤:1. 看看自己的淘宝总账单;2. 查查目前房价;3. 打个电话给上年纪的父母。

全场 5-8.5 折起,今天,国美万人团购引爆十一

今天,国美以新街口店、大桥南路油运大厦店、桥北店和万达店作为主会场,全市13家门店同时启动“9.29大型团购惠”活动,以此作为开启整个十一促销资源的闸口。国美全部十一资源倾城泄洪,受惠市民。

全年家电抄底就在今天

今天,国美电器新街口店引爆年度最高让利的一次团购专场活动。据了解,此次团购是国美在十一前夕举行的大型普惠行动,其力度之大,规模之大、活动之丰富,均为年度之最。团购现场,大牌家电集体让利,全品类5-8.5折起。其中,小家电、厨卫、数码全场5折起;彩电、手机、联想电

脑整机全场6折起;冰箱、洗衣机和空调,全场7折起。

同样在今天,著名主持人大聪、薛子将亲临国美电器大桥南路油运大厦店参加团购活动,和现场所有消费者一同体验国美低价。团购活动中,大聪和薛子会和消费者一起,现场向国美砍价,只要国美工作人员一松口,不管多低的价格,当即成交。国美电器大桥南路油运大厦店部分参与团购活动的电器商品,也将以零利润销售,从而给消费者带来更多的购物惊喜。

与此同时,18频道将走进国美桥北店,腾讯家居将来到国美万达店,共同参与内容丰富的团购活动

刷银联卡享购机补贴,得免单大奖

十一长假期间,国美电器继续与中国银联携手合作,在中秋、十一双节期间,针对银联持卡人(卡号62开头,卡面有“银联”标志,储蓄卡、借记卡、信用卡均可)推出更多刷卡购机优惠,不仅刷出现金补贴,还能刷出免单大奖。

9.29团购活动及十一长假期间,持各银行银行卡到国美门店,刷卡购彩电、冰箱、空调、洗衣机、厨卫单品满1000元可享受补贴100元;刷卡购小家电单品满800元可享受补贴100元;刷卡购手机、数码相机、电脑单品满2000元可享受补贴100元。

此外,持各银行卡到国美刷卡购家电满100元即可参加抽奖活动,赢取4999元免单返还或对开门冰箱大奖。

特价机型超过3成,最高降幅达50%

据悉,十一长假期间,厂家直供国美的特价机接近3成,南京国美给出的最高直降幅度达到50%。这些特价机涵盖大量畅销型号和潮流新品。包括彩电、3C在内的全品类电器均有不同程度的价格下调。

在彩电品类,国产与合资品牌将在国美上演年度大战,32英寸、40英寸、46英寸、52英寸液晶电视的价格较去年十一均有

大幅下调。部分品牌的63英寸、65英寸等超大尺寸平板的价格降幅达15%-20%。同时,数码相机、数码摄像机、手机、电脑等3C产品也有高达千余元的直降。

今年国庆期间,受旅游消费市场的带动,3C商品全面热销。为了满足广大消费者的购机需求,南京国美大量采进时尚、畅销的数码相机、手机、电脑等3C产品,以大单资源,全品礼遇消费者。国美电器集采40万台智能手机,涵盖了三大运营商数百款市场主流智能机型,十一期间,近50款智能手机将以低于市场15%的价格在国美销售。